

В последние годы Узбекистан активизировал свое участие в деятельности Содружества, подписал более **40** многосторонних соглашений, а также присоединился к **23** отраслевым органам СНГ. В **2022** году товарооборот Узбекистана со странами Содружества увеличился на **треть**, создано более **1 тысячи** совместных предприятий.

## ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В НЕФОРМАЛЬНОМ САММИТЕ СНГ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 26 декабря принял участие в неформальной встрече глав государств СНГ, прошедшей по инициативе Президента Российской Федерации Владимира Путина в городе Санкт-Петербурге.

В саммите также участвовали Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Берdimухамедов и

Премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян.

Были подведены итоги взаимодействия в текущем году и обсуждены приоритетные задачи на предстоящий 2023 год. Состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам региональной и международной повестки.

Следует отметить, что в настоящее время Узбе-

кистан развивает сотрудничество с партнерами в рамках СНГ в трех измерениях: в области политики и безопасности, экономической и гуманитарной сферах.

Приоритетными задачами являются формирование полноценной зоны свободной торговли и укрепление транспортной взаимосвязанности на пространстве СНГ.

Важное внимание уделяется объединению усилий в реализации национальных программ и стратегий, направленных на углубление промышленной кооперации, обеспечение продовольственной, энергетической и экологической безопасности.

В последние годы Узбекистан активизировал свое участие в деятельности Содружества, подпи-

сал более 40 многосторонних соглашений, а также присоединился к 23 отраслевым органам СНГ.

В 2022 году товарооборот Узбекистана со странами Содружества увеличился на треть, создано более 1 тысячи совместных предприятий.

УзА

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

### Постановление Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ЭФФЕКТИВНОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТУРИСТИЧЕСКОГО И ТРАНСПОРТНОГО ПОТЕНЦИАЛА САМАРКАНДСКОЙ ОБЛАСТИ, РАЗВИТИЮ ОБЛАСТИ НА ОСНОВЕ КОНЦЕПЦИИ «САМАРКАНД - ТУРИСТИЧЕСКИЕ ВОРОТА НОВОГО УЗБЕКИСТАНА»

В целях увеличения потока иностранных и местных туристов в Самаркандскую область, создания необходимых условий для эффективного использования потенциала новых объектов туристической инфраструктуры, создания всех возможностей для зарубежных компаний-авиаперевозчиков в модернизированном международном аэропорту Самарканда, развития транспортно-логистической системы региона, а также дальнейшей диверсификации и улучшения качества предоставляемых услуг:

1. Принять к сведению, что на 24-й сессии Генеральной Ассамблеи Всемирной туристской организации ООН, состоявшейся 30 ноября - 3 декабря 2021 года в городе Мадриде Королевства Испания, в 2023 году

запланировано проведение очередной 25-й сессии Генеральной Ассамблеи в городе Самарканде.

2. Одобрить предложения Министерства туризма и культурного наследия, Министерства транспорта, Министерства экономического развития и сокращения бедности, хокимията Самаркандской области и Ассоциации «Хунармандо»:

о проведении разъяснительной кампании «Самарканд - туристические ворота Нового Узбекистана», демонстрирующей туристический потенциал Самарканда и возможности международного аэропорта Самарканда (далее - Аэропорт) в регионах республики и зарубежных странах;

о трансформации Самаркандской области в крупный транспортно-логистический хаб, соединенный авиа-, железнодорожным и автомобильным транспортом, а также связывающий Аэропорт с регионами республики;

о внедрении в Аэропорту альтернативной системы размещения (базирования) для иностранных авиаперевозчиков;

об организации системы дополнительной поддержки деятельности туристических объектов в Самаркандской области.

(Окончание  
на 2-й стр.) ➤

### Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ГИМНАСТИЧЕСКИХ ВИДОВ СПОРТА

В целях дальнейшей популяризации гимнастических видов спорта (спортивной гимнастики, художественной гимнастики, трамплина, акробатики) среди населения, совершенствования системы отбора одаренных спортсменов среди молодежи, обеспечения достижения национальными сборными командами страны высоких результатов на престижных соревнованиях путем подготовки профессиональных спортсменов на основе международных требований и стандартов:

1. Определить основными направлениями развития гимнастических видов спорта:

дальнейшую популяризацию гимнастических видов спорта среди населения, внедрение новой системы выявления, выбора и отбора (селекции) одаренных спортсменов, а также их подготовку в качестве профессиональных спортсменов;

создание широких возможностей для занятия гимнастическими видами спорта детей дошкольного

возраста и формирование у них начальных навыков в этих видах спорта;

постепенное увеличение занятий по гимнастическим видам спорта на уроках физической культуры и системную организацию занятий и деятельности секций в средних общеобразовательных школах;

подготовку профессиональных тренеров, квалифицированных судей и специалистов по гимнастическим видам спорта, разработку учебно-методических пособий и видеоматериалов;

укрепление материально-технической базы спортивно-образовательных учреждений, налаживание производства спортивного оборудования и инвентаря, необходимых для гимнастических видов спорта в республике;

популяризацию гимнастических видов спорта среди девочек с раннего возраста, разработку и реализацию долгосрочных перспективных планов в этом направлении;

дальнейшее совершенствование программ подготовки спортсменов национальных сборных команд по гимнастическим видам спорта к Олимпийским и Азиатским играм, чемпионатам мира и Азии;

пропаганду гимнастических видов спорта как важной составной части здорового образа жизни в средствах массовой информации, а также обеспечение использования в этом процессе высокого уровня информатизации и мультимедийной продукции.

2. Внедрить начиная с 2023/2024 учебного года:

программу «Первый шаг к гимнастике» в дошкольных образовательных организациях;

программу «Гимнастика для детей» в средних общеобразовательных школах, предназначенную для учащихся начальных классов, разработанную на основе программы для групп начальной подготовки спортивных школ по гимнастическим видам спорта.

(Окончание  
на 3-й стр.) ➤

### Агросектор

## РИСОВОДЧЕСКИЕ КЛАСТЕРЫ: ПОВЫШАЕТСЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ И УЛУЧШАЕТСЯ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ



Рисоводческий кластер на базе многопрофильного фермерского хозяйства «Акрамжон Ихтиёр» в Пахтаабдском районе Андизанской области создан три года назад. В соответствии с требованиями времени большое внимание уделяется подбору сортов, подходящих для почвенно-климатических условий региона, внедрению передовых технологий. В результате увеличилось количество урожая, улучшилось качество продукции.

(Окончание  
на 2-й стр.) ➤

### Отклик

## ПРОГРАММНЫЙ ДОКУМЕНТ ПОСЛУЖИТ ВОПЛОЩЕНИЮ ЧАЯНИЙ НАРОДА

Послание Президента страны Олий Мажлису Республики Узбекистан - исторический документ, охватывающий все актуальные вопросы нашего общества, служащий устойчивому развитию государства и социума, а главное, проникнутый гуманными идеями.

Очередное Послание главы государства парламенту нашей страны носит комплексный характер. В нем проведен глубокий анализ осуществленной в последние годы работы в стране, достижений, а также определены первоочередные задачи на перспективу.

Все, кто изучил программный документ, убеждены, что проводимые коренные реформы будут последова-

тельно продолжаться, повысится благосостояние нашего народа. Уникальность важного документа заключается в том, что в нем определены конкретные предложения, направленные на создание свободной и благополучной жизни граждан, всемерное повышение их уровня жизни.

(Окончание  
на 3-й стр.) ➤

Постановление  
Президента Республики Узбекистан

**О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ЭФФЕКТИВНОМУ  
ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТУРИСТИЧЕСКОГО И ТРАНСПОРТНОГО ПОТЕНЦИАЛА  
САМАРКАНДСКОЙ ОБЛАСТИ, РАЗВИТИЮ ОБЛАСТИ НА ОСНОВЕ КОНЦЕПЦИИ  
«САМАРКАНД - ТУРИСТИЧЕСКИЕ ВОРОТА НОВОГО УЗБЕКИСТАНА»**

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

3. Установить, что:  
а) в Аэропорту:  
до 1 января 2030 года частный партнер по управлению Аэропортом (далее - частный партнер) для осуществления полетов иностранными авиакомпаниями также обращается в Агентство гражданской авиации при Министерстве транспорта для получения разрешения;  
в) субъекты предпринимательства до 1 января 2026 года освобождаются:  
от уплаты таможенной пошлины при ввозе в соответствии с сформированными в установленном порядке перечнями оборудования, специальной техники, горюче-смазочных материалов, комплектующих изделий, запасных частей, сырья и материалов, растений, мебели, инвентаря и других товаров, необходимых для организации и/или осуществления деятельности гостиницы, имеющей категорию 4 звезды и выше;  
от уплаты периодических таможенных платежей за специальную технику, механизмы и технологическое оборудование, ввозимые под таможенный режим «временный ввоз» для строительства объектов на территории Самаркандского туристического центра.  
4. Внести Пайаркский, Самаркандский и Тайлакский районы Самаркандской области в

Перечень районов и городов, в которых вводится специальный налоговый режим для субъектов предпринимательства, оказывающих гостиничные услуги (услуги по размещению), услуги торговли, общественного питания, в сфере развлечений, туроператорские и турагентские услуги, утвержденный постановлением Президента Республики Узбекистан от 27 января 2022 года № ПП-104.  
Рекомендовать Кенгашу народных депутатов Самаркандской области на основании заключенной территориальных главных управлений Министерства туризма и культурного наследия и Министерства экономического развития и сокращения бедности определить границы туристической зоны в Пайаркском, Самаркандском и Тайлакском районах.  
5. Министерству туризма и культурного наследия в трехмесячный срок разработать и внести в Кабинет Министров проекты постановлений, предусматривающие:  
организацию и проведение на высоком уровне 25-й сессии Генеральной Ассамблеи Всемирной туристской организации (далее - 25-я сессия Генеральной Ассамблеи) в городе Самарканде в 2023 году;  
организацию разъяснительной кампании «Самарканд - туристические ворота Нового Узбекистана» и разработку на основании соглашения с Всемирной туристской организацией логотипа 25-й сессии Генеральной Ассамблеи;  
утверждение графика проведения мероприятий и конференций в городе Самарканде в 2023 году, а также плана проведения мероприятий в связи с получением в 2024 году городом Хивой статуса «Туристическая столица исламского мира» и городом Шахрисабзом статуса «Туристическая столица Организации экономического сотрудничества».  
Установить, что:  
средства на организацию 25-й сессии Генеральной Ассамблеи покрываются за счет резервного фонда Кабинета Министров;  
расходы на организацию разъяснительной

кампании «Самарканд - туристические ворота Нового Узбекистана» и разработку логотипа 25-й сессии Генеральной Ассамблеи покрываются за счет средств, выделяемых из Государственного бюджета во внебюджетный Фонд поддержки туризма при Министерстве туризма и культурного наследия.  
6. Министерству туризма и культурного наследия совместно с Министерством транспорта и АО «Uzbekistan Airports» обеспечить проведение в первом квартале 2023 года в городе Самарканде II Международного авиационного форума «Aviation & Logistics Forum» с привлечением специализированных компаний.  
7. АО «Uzbekistan Airports» совместно с частным партнером в недельный срок разработать и утвердить регламент утверждения слотов. При этом предусмотреть порядок представления заявок (запросов) авиакомпаний для планирования осуществления полетов со стороны АО «Uzbekistan Airports» в уполномоченный орган после согласования с частным партнером.  
8. Министерству туризма и культурного наследия совместно с Государственным таможенным комитетом в двухмесячный срок обеспечить создание магазинов беспошлинной торговли для иностранных лиц на территории Самаркандского туристического центра.  
9. Министерству туризма и культурного наследия совместно с Министерством культуры, Министерством финансов и хокимиятом Самаркандской области в двухмесячный срок внести предложения в Администрацию Президента Республики Узбекистан об организации на территории Самаркандского туристического центра деятельности музеев, галерей, культурно-зрелищных и культурно-просветительных организаций, а также других развлекательных и спортивных объектов по привлечению туристов.  
10. Министерству транспорта:  
а) до 1 сентября 2023 года создать систему, направленную на налаживание посредством информационных технологий автобусных (микро-

автобусных) сообщений на междугородних и международных направлениях с привлечением субъектов предпринимательства и инвесторов. При этом в системе автобусных (микроавтобусных) сообщений на междугородних и международных направлениях предусмотреть:  
порядок покупки билетов через платформу «Uzbus»;  
создание единой платформы по установке GPS-устройств на автобусах и мониторингу с целью обеспечения безопасности населения и мониторинга своевременного движения автобусов по существующим междугородним и международным направлениям;  
б) совместно с АО «Uzbekistan Airways» до 1 января 2023 года принять меры по увеличению объемов онлайн-продаж авиабилетов, предусматривающие возможность оформления юридическими лицами групповых проездных документов через личный кабинет, а также отслеживания наличия и онлайн-бронирования билетов через мобильные приложения;  
в) совместно с АО «Uzbekistan Airports» и частным партнером принять меры по внедрению в Аэропорту альтернативной системы для размещения авиаперевозчиков;  
г) совместно с Министерством туризма и культурного наследия и Министерством иностранных дел в месячный срок разработать и внести в Кабинет Министров проект постановления по осуществлению авиаперелетов иностранными авиакомпаниями и авиакомпаниями третьих государств в рамках введенного в международных аэропортах режима «Открытое небо» для развития паломнического туризма и доведения количества туристов до целевых показателей в целях привлечения туристов, прибывающих из Индонезии, Малайзии, Японии, Бангладеша.  
11. Министерству туризма и культурного наследия принять меры:  
совместно с Комитетом по делам религий при Кабинете Министров, Министерством транспорта и Министерством иностранных дел

по широкому привлечению иностранных авиакомпаний по программе паломнического туризма;  
совместно с АО «Uzbekistan Airports» и частным партнером по созданию в Аэропорту до 1 февраля 2023 года туристского информационного центра.  
12. Совету по тарифному и нетарифному регулированию при Министерстве инвестиций и внешней торговли (Ж. Ходжаев) в двухнедельный срок пересмотреть установленные ставки таможенных платежей для импортируемой алкогольной продукции и внести предложения.  
13. Внести изменения и дополнения в некоторые решения Президента Республики Узбекистан и правительства Республики Узбекистан согласно приложению.  
14. Министерству туризма и культурного наследия совместно с Министерством транспорта и заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.  
15. Возложить на министра транспорта Махкова И.Р., заместителя министра туризма и культурного наследия Ибрагимову Б. и хокима Самаркандской области Турдимову Э.О. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.  
Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью ответственных организаций возложить на заместителя Премьер-министра Раматова А.Ж. и Абдухакимова А.А.  
О результативности осуществляемых мер внести информацию Президенту Республики Узбекистан ежеквартально до 31 декабря 2023 года.  
**Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ**  
Город Ташкент,  
24 декабря 2022 года.

Мнение

**Советник Президента Узбекистана по вопросам  
экономического развития, эффективного управления  
и международного сотрудничества Сума Чакрабартти  
о Послании Президента Шавката Мирзиёева  
Олий Мажлису и народу нашей страны:  
ВЗАИМОСВЯЗАННЫЕ РЕФОРМЫ  
ПОМОГУТ НАМ ПЕРЕЙТИ  
ИЗ СТРАНЫ, В КОТОРОЙ  
ЖИВЕМ, В НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН,  
КОТОРЫЙ ХОТИМ ПОСТРОИТЬ**



- Хотел бы остановиться на некоторых аспектах Послания Президента Шавката Мирзиёева парламенту и народу Узбекистана. Очень рад, что Президент объявил о важных реформах в ходе своего выступления.  
Объявление о начале административной реформы - важный и существенный сигнал к реформированию всей системы государственного управления. Мы знаем, что реформа государственного управления в других странах стала ключевой на пути достижения эффективности экономических реформ и преобразования общества, а также является неотъемлемой частью переходного периода.  
Узбекистан выбрал тот же путь. Президент объявил о сокращении государственного аппарата из текущих 61 ведомства до 28. Речь идет не только о сокращении количества министерств и ведомств, но и о повышении их результативности и консолидации усилий, а также о прекращении дублирования функций. Все это будет содействовать фокусированию деятельности на выполнении поставленных задач.  
Это должно ускорить процесс принятия решений, сделать его по-настоящему направленным на достижение целей программы реформирования Узбекистана.  
Во многих других странах мы наблюдали, что реформы были не очень успешными, потому что система государственного управления не могла приспособиться к новым реалиям. Сегодня в Узбекистане есть реальная возможность провести административные реформы в тандеме с экономическими.  
Реформирование системы государственного управления должны быть реализованы параллельно с текущими переменами в нашей жизни. Мы должны изменить ведение бизнес-процессов, укрепить потенциал органов государственного управления. Также необходимо сфокусироваться на приоритетах, указанных Президентом, то есть на образовании, здравоохранении и надлежащем водоснабжении.  
Граждане страны хотят видеть изменения в этих сферах, и именно поэтому акцентировано внимание на данных важных направлениях. Будет создано специальное подразделение в структуре Агентства стратегических реформ при Президенте Республики Узбекистан по внедрению наилучших практик.  
Перспективных госслужащих направят на образовательные курсы при ведущих учебных заведениях мира. Это будут программы, нацеленные на повышение потенциала, в том числе и сектора государственного управления. Также хочу особо отметить реформирование Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, которая будет проводить курсы для представителей госорганов Узбекистана.  
Наряду с реформой государственного управления планируется реформирование судебной системы. Президент также объявил об этом в Послании.  
Это взаимосвязанные реформы, и я уверен, они помогут нам перейти из страны, в которой живем, в Новый Узбекистан, который хотим построить.  
ИА «Дунё».

**РИСОВОДЧЕСКИЕ КЛАСТЕРЫ:  
ПОВЫШАЕТСЯ  
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ  
И УЛУЧШАЕТСЯ КАЧЕСТВО  
ПРОДУКЦИИ**



«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

В первые годы с каждого гектара площадей собран урожай 55 центнеров, в этом сезоне он превзошел 80 ц. В нынешнем году согласно контракту с 39 фермерскими хозяйствами, специализирующимися на культивировании риса, выращены сорта злака на площади 171,1 гектара. Внедрение новой системы позволило получить больше высококачественного продукта и сэкономить затраты.  
- В рамках реализации постановления Кабинета Министров «О дополнительных мерах по устойчивому развитию рисоводства» от 12 декабря 2019 года наше ФХ воплощает соответствующие проекты в жизнь, - рассказывает делопроизводитель кластера Иштиёржон Холмиразев. - В настоящее время проводим исследования по локализации более 20 отечественных и зарубежных сортов. Совместно с учеными Научно-исследовательского института рисоводства и Андижанского института сельского хозяйства и агротехнологий добились локализации сортов риса «вьетнам-2» и «вьетнам-3». Они соответствуют нашим климатическим условиям, отличаются низким потреблением воды и высокой урожайностью. В текущем сезоне с гек-

тара собрано 110-120 центнеров этих сортов. Кроме того, проводим исследования по выращиванию таких плодородных сортов, как «садаф», «искандар», «тарона», «тантана», «мустикаллик», «хитой-370».  
Рис в основном выращивают из семян и рассады. Последний метод широко используется во всем мире, поскольку имеет свои преимущества. Прежде всего экономия семян, минеральных удобрений и воды на 30-40 процентов. Отборная рассада быстро развивается, созревает раньше, дает большее количество урожая, тем самым снижает себестоимость продукции.  
По инициативе кластера из Южного Корен привезены современные технологии посадки саженцев. С их помощью за один день саженцы высаживаются на площади восемь гектаров. Значительно экономятся затраты воды и рабочей силы.  
- Тесно сотрудничаем с кластерным хозяйством, чтобы увеличить урожайность риса, создать новые сорта и технологии с помощью научного подхода к отрасли, - рассказывает преподаватель Андижанского института сельского хозяйства и агротехнологий Абдукарим Абдуллаев. - Работаем над выращиванием риса рассадным методом на полях, освобожденных от зерна. Рис, посеянный в качестве

повторной культуры, можно собрать в количестве до 70 центнеров с гектара. Если прибавим эту цифру к урожаю собранного зерна, то годовая урожайность с гектара достигает 140-150 центнеров.  
Ранее большинство дехкан занимались посадкой и переработкой только местных сортов. В результате выросли затраты, а объем производства и доход снизились. Это следствие того, что не было условий для выведения новых сортов, выращивания урожая с опорой на науку и использования современных методов и технологий, также отсутствовала поддержка инициатив фермеров и дехкан. Кластерная деятельность открыла двери для новых возможностей в этом отношении. Теперь согласно договору между кластером и фермером 60 процентов расходов, связанных с выращиванием урожая, будут оплачиваться авансом. Это отличная возможность для производителей продукции. Инвестиции будут направлены на улучшение мелиорации полевых площадей, приобретение качественных семян и необходимой техники. Важное значение имеют своевременно проводимые агротехнические мероприятия, так как способствуют повышению урожайности и качества продукта.

- Ранее отсутствовала единая система селекции, борьбы с вредителями и болезнями, - рассказывает руководитель фермерского хозяйства «Шахобиддин Тожибой» Камолитдин Тожибоев. - Создание кластерной системы в рисоводстве создало новые возможности. Так, перед началом посева консультируемся со специалистами по поводу особенностей новых сортов. Эксперты оказывают помощь в работе, связанной с подготовкой посевных площадей, уходом за злаком. В текущем сезоне культивировали сорт риса «искандар» на пяти гектарах и получили урожай 80 центнеров с гектара, что на 30 процентов больше, чем в предыдущие годы. По нашим предварительным подсчетам, чистый доход превышает 150 млн сумов. Это стимулирует работников усерднее трудиться, а также позволяет приобрести новую технику и наладить деятельность дополнительных отраслей промышленности.  
По инициативе кластера запущен малый завод по переработке риса, оснащенный оборудованием для обработки семян и сортировки на основе российской и южнокорейской технологий. Кроме того, на 1,5 гектара разбит интенсивный сад, достроен холодильный вместилище 50 тонн. На территории махалли «Сохил» построены торговый магазин, гузар, создано более двадцати рабочих мест.  
Сегодня в Андижанской области действует 12 кластеров по выращиванию риса. В их распоряжении 11 827 гектаров посевных площадей. В текущем сезоне получено свыше 52 тысяч тонн этого злака.  
- У нас имеется много возможностей на перспективу, - рассказывает председатель Ассоциации «Узбекистончилик» Андижанской области Хуришдибек Шахобиддинов. - В условиях региона особенно важно эффективно использовать имеющиеся посевные площади. С этой целью экспериментируем с выращиванием риса в теплице в Избасканском районе - сеем злак на открытых полях. Такой метод используется для повышения урожайности пахотных земель и выращивания риса два раза в год. Хотел бы отметить, что средства, выделенные из Государственного бюджета, покрывают до 20 процентов стоимости приобретенного оборудования.  
Словом, эффективная деятельность рисовых кластеров способствует удовлетворению спроса населения на данную продукцию, стабильности цен на рынках и изобилию на дастарханах узбекистанцев.  
Расулжон Камолов.



## Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ГИМНАСТИЧЕСКИХ ВИДОВ СПОРТА

◀ (Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Определить, что:

а) в рамках программы «Первый шаг к гимнастике» большое внимание уделяется привлечению воспитанников дошкольных образовательных организаций к регулярным занятиям этим видом спорта путем популяризации и широкой пропаганды гимнастики;

подготовке организма воспитанников к спортивным навыкам, рекомендованной врачами - специалистами по физиологическому развитию;

формированию у детей сильной и действенной мотивации для занятия гимнастикой;

б) в рамках программы «Гимнастика для детей»:

совместно с Министерством народного образования определяются средние общеобразовательные школы со спортивными залами, учащиеся которых проявляют большой интерес к занятию гимнастикой;

в отобранных средних общеобразовательных школах тренерами, привлеченными из спортивных школ, расположенных на территории вблизи отобранных школ, проводятся внеурочные занятия по гимнастическим видам спорта в специальных спортивных секциях;

на создание гимнастических залов, расширение и оснащение действующей гимнастической инфраструктуры средних общеобразовательных школ привлекаются инвестиции и гранты;

реализуются меры по широкой пропаганде и популяризации гимнастических видов спорта среди молодежи, повышению ее интереса к этому виду спорта, содействию проведению соревнований по гимнастике.

3. Министерству народного образования (Саидов Б.) начиная с 2023/2024 учебного года:

ежегодно совместно с Министерством развития спорта и Федерации гимнастики Узбекистана направлять средства, необходимые для обеспечения видеоуроками, гимнастическими ковриками, гимнастическими принадлежностями и иным необходимым инвентарем школ, отобранных для популяризации гимнастических видов спорта среди учащихся, за счет средств Фонда содействия реформам в сфере народного образования;

пересмотреть действующую учебную программу для учащихся начальных классов по предмету «Физическая культура» и обогатить ее основную часть оздоровительными элементами гимнастики.

4. Министерству дошкольного образования (Шин А.) совместно с Федерацией гимнастики Узбекистана в срок до 1 июля 2023 года наладить на системной основе деятельность кружков по повышению интереса и регулярному выполнению физических упражнений, основанных на гимнастике, в дошкольных образовательных организациях.

5. Образовать в системе Министерства развития спорта на первом этапе в городах Нукусе, Самарканде и Фергане региональные Центры по подготовке к гимнастическим видам спорта (далее - Гимнастические центры) с современной материально-технической и учебно-тренировочной базой.

6. Определить, что:

Гимнастические центры образуются на базе специализированных спортивных школ по гимнастическим видам спорта в данных регионах;

деятельность Гимнастических центров направляется на отбор талантливых и одаренных молодых спортсменов в гимнастических видах спорта, а также на их подготовку в основном в качестве кандидатов в национальные сборные команды;

Гимнастические центры являются специализированными государственными спортивно-образовательными учреждениями со статусом юридического лица;

Гимнастические центры начинают свою деятельность с 2024/2025 учебного года;

общий контингент учащихся Гимнастических центров составляет 132 человека и включает учащихся 1-11-х классов;

обучение учащихся Гимнастических центров по общеобразовательным программам осуществляется в ближайших к ним средних общеобразовательных школах;

учебный процесс Гимнастических центров определяется Министерством развития спорта и Министерством народного образования и осуществляется в соответствии с утвержденным учебным планом;

выпускникам 11-х классов Гимнастических центров, освоившим учебную программу и прошедшим итоговую государственную аттестацию, выдается диплом государственного образца в порядке, установленном актами законодательства;

диплом об окончании Гимнастических центров дает право на осуществление трудовой деятельности по полученной специальности (тренер, тренер-селекционер) или продолжение обучения на следующих этапах образования;

расходы на питание учащихся Гимнастических центров осуществляются за счет средств Государственного бюджета;

на директоров Гимнастических центров, их заместителей по спортивной работе, тренеров, инструкторов-методистов распространяются условия оплаты труда и материального стимулирования, установленные

для Центров подготовки к олимпийским и паралимпийским видам спорта;

оплата и стимулирование труда заместителей директоров по духовно-просветительской работе и воспитателей Гимнастических центров осуществляются в соответствии с постановлением Кабинета Министров от 21 декабря 2005 года № 275 «Об утверждении усовершенствованной системы оплаты труда работников народного образования»;

оплата труда медицинских работников Гимнастических центров осуществляется в соответствии с постановлением Кабинета Министров от 21 декабря 2005 года № 276 «Об утверждении усовершенствованной системы оплаты труда медицинских работников», а также при их материальном стимулировании применяются условия материального стимулирования, установленные для Центров подготовки к олимпийским и паралимпийским видам спорта.

7. Определить источниками финансирования Гимнастических центров:

средства Государственного бюджета;

доходы, полученные от реализации товаров (работ, услуг) по специализации деятельности и иных видов деятельности, соответствующих задачам Гимнастических центров по уставу;

доходы, полученные от сдачи в аренду имущества, не используемого в период непроведения основных занятий;

благотворительные пожертвования физических и юридических лиц;

иные источники, не запрещенные актами законодательства.

8. Определить, что:

а) образование Гимнастических центров в соответствии с современными и международными требованиями (строительство зданий, реконструкция и ремонт существующих) осуществляется за счет спонсорских средств АО «Узавтосаноат»;

б) в целях обеспечения Гимнастических центров современным оборудованием и инвентарем в соответствии с международными стандартами Министерству развития спорта выделяются необходимые средства из Государственного бюджета.

Министерству финансов предусмотреть необходимые средства на данные цели и содержание деятельности Гимнастических центров в параметрах Государственного бюджета начиная с 2024 года.

Министерству строительства (Закиров Б.) при разработке проектной документации Гимнастических центров обеспечить применение наиболее оптимальных архитектурно-технических решений, проведение комплексной экспертизы проектно-сметной документации по строительству данных объектов на основе инновационных технологий из доступных, энергосберегающих и быстровозводимых легких конструкций и материалов, обеспечению их соответствия требованиям комфорта и экологической безопасности, а также установить постоянный государственный архитектурно-строительный контроль за качеством выполнения строительно-монтажных работ.

Предоставить министру развития спорта право привлекать квалифицированных зарубежных тренеров, менеджеров, экспертов и других специалистов по гимнастическим видам спорта за счет средств Фонда поддержки спорта.

9. Кабинету Министров исходя из требований настоящего постановления в трехмесячный срок принять постановление правительства об организации деятельности Гимнастических центров.

10. Внедрить следующую систему расширения популяризации гимнастических видов спорта, а также подготовки и селекции спортсменов начиная с самого нижнего звена:

в дошкольных образовательных организациях - посредством повышения интереса детей в возрасте от 3 до 7 лет к физической культуре, в частности, к регулярным занятиям физическими упражнениями, особенно гимнастическими, формируются такие моральные и физические качества, как воля и решимость, самоконтроль и самообладание;

в средних общеобразовательных школах - на уроках физической культуры для учащихся в возрасте от 7 до 10 лет путем использования оздоровительных элементов гимнастики у детей формируются такие физические качества, как развитие тела, гибкость мышц, ловкость, выносливость, а также навыки равновесия и координация движений;

в спортивных школах - в спортивно-оздоровительных группах спортивных школ с детьми, отобранными путем проведения массовых спортивных соревнований по гимнастическим видам спорта в рамках «Олимпиады пяти инициатив», а также из дошкольных образовательных организаций и средних общеобразовательных школ, занимающихся усилением способностей передвижения и восполнением дефицита двигательной активности.

При этом молодежь, которая занималась в спортивно-оздоровительной группе, поэтапно переводится в очередные группы спортивной школы при условии успешного прохождения испытаний по системе оценки уровня физической подготовленности населения;

в Гимнастические центры - принимается на конкурсной основе молодежь,

показавшая лучшие результаты в образовательных учреждениях, успешно прошедшая спортивные испытания и обладающая высокой одаренностью, в которых затем профессионально занимается специализированными видами гимнастики, за счет нее формируется резерв основных кандидатов в территориальные сборные команды;

в Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва по гимнастике (далее - Школа олимпийского резерва по гимнастике) - подготавливаются спортсмены высокого уровня и спортивный резерв для национальных сборных команд на основе новейших научно-методических рекомендаций и достижений, отобранные в гимнастических центрах, а также других образовательных учреждениях из числа спортсменов, занимающихся спортивной гимнастикой, художественной гимнастикой и trampolinom, исходя из достигнутых ими результатов.

11. Установить порядок, в соответствии с которым:

Школа олимпийского резерва по гимнастике является базовым государственным спортивно-образовательным учреждением, обеспечивающим резерв спортсменов национальных сборных команд по гимнастическим видам спорта;

при общем контингенте учащихся-спортсменов, обучающихся в Школе олимпийского резерва по гимнастике, в возрасте от 7 до 18 лет, численностью 132 человека, срок обучения составляет 11 лет, при этом ежегодно принимаются 12 одаренных учащихся-спортсменов;

учащимся-спортсменам, окончившим Школу олимпийского резерва по гимнастике в полном объеме, выдается диплом государственного образца в порядке, установленном актами законодательства;

диплом об окончании Школы олимпийского резерва по гимнастике дает право на осуществление трудовой деятельности по полученной специальности (тренер, тренер-селекционер) или продолжение обучения на следующем этапе образования.

12. Министерству развития спорта и Министерству высшего и среднего специального образования начиная с 2023/2024 учебного года принять меры по увеличению в два раза параметров государственного заказа по приему на обучение гимнастике в Узбекский государственный университет физической культуры и спорта, а также его филиалы.

13. Утвердить:

«Дорожную карту» по дальнейшему развитию гимнастических видов спорта в 2023-2025 годы согласно приложению № 1;

Целевые показатели развития гимнастических видов спорта в 2023-2025 годы согласно приложению № 2.

14. Определить, что начиная с 1 января 2023 года в Республике Узбекистан традиционно проводятся следующие соревнования по гимнастическим видам спорта:

Кубок Президента Республики Узбекистан среди женщин по спортивной гимнастике - гимнастраде;

международный турнир по художественной гимнастике «Яркая звезда» среди молодежи и «Grand Prix Uzbekistan» среди взрослых;

международный турнир по спортивной гимнастике «Бархатная дорога»;

международный турнир по trampolinu «Выше неба»;

общереспубликанский форум Узбекистана «Gymnastics Day», посвященный Международному дню гимнастики;

Кубок министра народного образования среди учащихся средних общеобразовательных школ;

трехэтапные (район/город, регион и республика) чемпионаты и кубки по гимнастическим видам спорта по возрастным категориям, установленным нормами и правилами, утвержденными Международной федерацией гимнастики.

Министерству развития спорта (Махмудов Ш.) совместно с Министерством народного образования, Национальным олимпийским комитетом Узбекистана и Федерацией гимнастики Узбекистана:

в двухмесячный срок утвердить план мероприятий по тщательной подготовке и проведению на высоком уровне соревнований, указанных в настоящем пункте;

обеспечить участие в проводимых в республике международных турнирах наряду с отечественными гимнастами также имеющих высокий рейтинг международных гимнастов, тренеров и судей;

широко освещать процесс проведения вышеуказанных соревнований и турниров в отечественных и зарубежных средствах массовой информации и других источниках коммуникации.

Министерству туризма и культурного наследия (Ибрагимов Б.) включить данные соревнования и турниры в перечень объектов туристских маршрутов, принять меры по привлечению к ним иностранных и местных туристов.

15. Министерству развития спорта (Икрамов А.):

совместно с Государственным комитетом семьи и женщин, Агентством по делам молодежи в целях расширения популяризации гимнастических видов спорта начиная с 2023 года включить соревнования по гимнастраде в программу массовых спортив-

ных соревнований, проводимых в рамках «Олимпиады пяти инициатив»;

совместно с Министерством финансов в 2023-2024 годах поэтапно принять меры по укреплению материально-технической базы спортивных школ в регионах, специализирующихся на гимнастических видах спорта, осуществлению реконструкции существующих спортивных сооружений с учетом безопасности и санитарных норм для занятий, оснащению их оборудованием и инвентарем, отвечающими современным требованиям.

16. Кабинету Министров совместно с Министерством развития спорта, Министерством здравоохранения, Федерацией гимнастики Узбекистана в двухмесячный срок принять в новой редакции постановление правительства, критически пересмотрев действующие сурочные нормы питания, оснащения и инвентаря для учащихся-спортсменов, занимающихся в государственных спортивно-образовательных учреждениях по гимнастическим видам спорта.

17. Министерству развития спорта (Икрамов А.), Федерации гимнастики Узбекистана в месячный срок разработать и внести в Кабинет Министров меры по тщательной подготовке спортсменов национальных сборных команд по гимнастическим видам спорта к XXXIII летним Олимпийским играм, проводимым в городе Париже (Франция) в 2024 году. При этом предусмотреть обеспечение одаренных спортсменов спортивной одеждой и экипировкой.

18. Министерству экономического развития и сокращения бедности (Бобоев А.) совместно с Министерством финансов (Абруев Ж.), Министерством развития спорта (Исмаилов М.), хокимиятом города Ташкента и Федерацией гимнастики Узбекистана принять меры по реконструкции и капитальному ремонту в соответствии с международными требованиями зданий и сооружений, принадлежащих Школе олимпийского резерва по гимнастике, расположенной по адресу: город Ташкент, Юнусабдский район, улица Корхожи ота, 2а, а также строительству и преобразованию в учебно-тренировочную базу, оснащенную современным спортивным оборудованием, спортивного гимнастического зала размером 36х30 м на соответствующей пустующей земельной площади данного объекта в рамках Программы развития социальной и производственной инфраструктуры Республики Узбекистан на 2024-2025 годы.

19. Федерации гимнастики Узбекистана (Умураков Ш.) и Национальному олимпийскому комитету (Косимов О.):

наладить проведение на системной основе семинаров, тренингов и мастер-классов с участием отечественных и зарубежных специалистов и применением современных достижений науки и инновационных технологий в целях непрерывного повышения профессионального мастерства тренеров, селекционеров, судей и иных специалистов по гимнастическим видам спорта;

в трехмесячный срок разработать Концепцию по реализации программы «Первый шаг к гимнастике» в дошкольных образовательных организациях и программы «Гимнастика для детей» в средних общеобразовательных школах и содействием деятельности тренеров на местах, а также создать комплекты видеоуроков по гимнастическим видам спорта;

принять меры по привлечению высококвалифицированных тренеров и специалистов, отличившихся в период своей деятельности, в целях дальнейшего повышения их квалификации, обеспечения овладения ими современными знаниями и навыками, к процессу учебно-тренировочных сборов национальных сборных команд и международных соревнований, проводимых за рубежом.

20. Национальному информационному агентству Узбекистана и Национальной теле-радиокорпорации Узбекистана организовать публикацию статей, проведение брифингов, показ тематических телепередач по освещению сути и содержания, а также практического значения настоящего постановления.

21. Министерству развития спорта совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

22. Возложить на министра развития спорта Икрамова А.И., генерального секретаря Национального олимпийского комитета Узбекистана Косимова О.А. и председателя Федерации гимнастики Узбекистана Умуракова Ш.Б. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за его выполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Абдурахманова О.К.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
23 декабря 2022 года.

## ПРОГРАММНЫЙ ДОКУМЕНТ ПОСЛУЖИТ ВОПЛОЩЕНИЮ ЧАЯНИЙ НАРОДА



Ахтам Хайтов.  
Заместитель Спикера Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

◀ (Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Изначальная цель проводимых в Новом Узбекистане реформ - повышение благосостояния народа. Главные критерии - возвышение чести и достоинства человека, забота о благополучии людей, создание необходимых условий для полной реализации законных прав и интересов граждан. В результате широкомасштабных демократических преобразований происходят огромные перемены во всех сферах жизни.

К примеру, в результате реформ в экономической отрасли объем валового внутреннего продукта впервые превысил 80 млрд долларов. Только в этом году в нашу экономику поступило восемь млрд долларов прямых иностранных инвестиций, а также впервые размер пенсий и социальных пособий доведен до уровня не ниже прожиточного минимума.

За последние шесть лет в стране построено в десять раз больше домов, чем в предыдущие годы. За этот период создано дополнительно 500 тысяч ученических мест, а их общее количество достигло 5,3 млн. В настоящее время ускоряется работа по созданию еще 1,2 млн.

В результате последовательно осуществляемых в Новом Узбекистане интенсивных реформ принцип «Во имя чести и достоинства человека» нашел отражение в обществе. Сегодня граждане реализуют свои жизненные интересы и надежды, уверены в завтрашнем дне.

Благодаря таким созидательным действиям, осуществляемым под руководством Президента страны, Узбекистан становится одним из центров мировой политики.

Свидетельство сказанному состоявшиеся в нашей стране саммиты Шанхайской организации сотрудничества и Организации тюркских государств, десятки международных конференций высокого уровня, выдвигаемые важные инициативы.

Сегодня Узбекистан становится страной демократических перемен, широких возможностей и практической работы. Эти достижения, безусловно, являются результатами деятельности, осуществляемой в период строительства Нового Узбекистана - страны, где прославляется человеческая ценность.

Стоит отметить, что начавшиеся в нашей стране добрые дела системно продолжаются, а в центре реформ - возвы-

шение чести и достоинства человека, обеспечение благополучия людей. Это наглядно подтверждает и объявление в стране 2023-го Годом заботы о человеке и качественного образования. Создаются необходимые условия, чтобы каждый человек мог жить мирной и счастливой жизнью, иметь крепкое здоровье, получить хорошее образование, обеспечить свою семью, счастливо жить в кругу родных. Поставлена задача последовательной реализации государственной политики в обеспечении интересов человека.

Президент Шавкат Мирзиёев в своем Послании парламенту и народу Узбекистана, остановившись на наиболее приоритетных аспектах, предложил в качестве первого направления переход к компактной и эффективной системе государственного управления. Это, несомненно, повысит мобильность госаппарата и эффективность органов исполнительной власти.

В Послании особый акцент сделан на продолжении экономических реформ: будут внедрены новые подходы для снижения экономического неравенства между регионами и одновременного развития всех районов и городов.

С 2023 года районы и города будут разделены на пять категорий исходя из имеющихся условий, потенциала и возможностей. Субсидии, кредиты и компенсации для предпринимателей также будут распределяться по категориям. Разными окажутся и налоговые ставки для них. Это послужит устойчивому развитию экономики региона, повышению экономического потенциала, благосостояния населения.

Примечательно, что с 1 января за счет снижения ставки налога на добавленную стоимость с 15 процентов до 12 в распоряжении предпринимателей останется не менее 14 трлн сумов в год. На основе лучших практик будет реформировано налоговое и таможенное администрирование. Такие возможности служат увеличению числа предпринимателей в стране. В конечном итоге будет обеспечена макроэкономическая стабильность.

В этом отношении достаточно оснований, чтобы отметить: проводимые сегодня реформы положительно сказываются на жизни и интересах всех слоев населения, а благие намерения и усилия направлены на возвышение чести и достоинства человека.

Спорт



## НА ПУТИ В ПАРИЖ, ИЛИ УСПЕХИ УМНОЖАЮТСЯ, ЕСЛИ... ДЕЛИТЬСЯ ОПЫТОМ

...С грохотом упавшего тела весом свыше 100 кг началась схватка узбекского дзюдоиста Алишера Юсупова, применившего мощный прием ура-нагэ против Цзэнцэнгла Одоху из Монголии. Судейская оценка действий соперников - еще не «шпон», но уже «вазари» (половина победы). И все же поединок наш земляк закончил досрочно. На такой мажорной ноте завершился элитный международный турнир из серии «Мастерс» на татами в Израиле, на котором сборная Узбекистана завоевала серебряную и две бронзовые медали.



Запомнился сезон дзюдоистов еще и тем, что впервые в Ташкенте состоялся чемпионат мира, получивший высокую оценку специалистов. Среди 23 мероприятий, прошедших под эгидой Международной федерации дзюдо, мундиаль в Узбекистане стал одним из самых ярких событий года, - заявила эксперт IJF Лиза Аллан. - Прошел турнир на высоком организационно-техническом уровне. Для нас было большой честью, что за ходом поединков наблюдал с трибуны Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, который оказывает всемерную поддержку как развитию массового физкультурного движения, так и популяризации спорта высших достижений, в частности и дзюдо. В Узбекистане довольно успешно реализуется наш совместный проект «Детское дзюдо». В областях создано 14 специализированных центров,

осуществляющих селекцию и отбор одаренных юношей и девушек. Заложены прочный фундамент для стабильных успехов. Подтверждение сказанному - чемпионат мира, - продолжила Л. Аллан. - Команда вашей республики на чемпионате мира в общем зачете заняла третье место, пропустив вперед только представителей Японии и Бразилии. Золотые медали завоевали бронзовый призер Олимпийских игр в Токио (Япония) Давлат Бобонов и ставший открытием мундиаля Музаффарбек Турабоев. Вновь узбекская школа дзюдо и республиканская федерация по нашему восточному единоборству подтвердили свой авторитет на мировой арене. Напомним также, что по соглашению с IJF несколько лет в Ташкенте проводились турниры серии Гран-при, а теперь начались и схватки Большого шлема с еще большим призовым фондом. Накопленные традиции

вашими организаторами и атлетами укрепляются и приумножаются при поддержке государства. Международная федерация дзюдо после заключительного турнира года «Мастерс» в Иерусалиме опубликовала итоговый рейтинг сильнейших на планете. В мировом списке семнадцать(!) наших соотечественников, претендующих на участие в Олимпийских играх в Париже (Франция). В весовой категории до 90 кг безусловным лидером является уроженец Нуратинского района Навоийской области Давлат Бобонов. В его активе 6288 очков, и он опережает почти на 500 баллов занимающего второе место в мировой таблице о рангах японца Санширо Мурао. Преимущество солидное. Примечательно, что Д. Бобонов в этом году уже второй раз возглавляет список лучших, что свидетельствует о стабильных выступлениях нашего земляка в нынешнем сезоне на всех престижных и лицензионных соревнованиях. Особо следует отметить взлет воспитанницы самаркандской школы Диёры Кельдиёровой. В январе она была тринадцатой, а в ноябре после победы на Большом шлеме в Баку (Азербайджан) стала первой. Сейчас на четвертой позиции. - В школьный спортивный зал привела Диёру... бабушка, - рассказывает тренер женской сборной Нелли Киямова. - Представляет, как изменилось сознание даже людей пожилого возраста, если они сами за руку приводят в спорт детей и внуков. А родилась моя ученица в глубинке - небольшом селении Пастдаргомского района, где и были-то одна единственная секция кураша да небольшое футбольное поле. Девочка оказалась самородком - ловкая, быстрая, смелая. Ее заметил на соревнованиях в Самаркандской области тренер Валерий Хегай. Предложил заняться дзюдо. Он же уговорил родителей, чтобы подросток поступила в Республиканский колледж олимпийского резерва совершенствовать свое мастерство. Решающее слово

сказала все та же бабушка, отправляя внучку в дальнюю дорогу. Так я встретила с будущей звездой. Безусловно, Диёра талантлива. Однако если бы не ее трудоспособность, упорство, вера в себя, то вряд ли она поднялась бы столь высоко. Хотя не раз терпела поражения, неудачи, которые позволяют ей расти и совершенствоваться, стать мастером своего дела. Она знает, чего хочет, и при этом живет не спортом единым. Изучает английский, читает суры Корана на арабском. Уже сама начала тренировать девушек. В сборной под свою опеку взяла основную конкурентку - Ситу Кадамбаеву, которая тоже выступает в весе до 52 кг. Действует по принципу «успехи умножаются, если делиться опытом и секретами». Сита за короткий срок сумела пробиться в топ-50 сильнейших дзюдоисток мира. Пятую позицию уверенно занимает Шарофидин Болтабоев (81 кг). Тренерский штаб считает, что одаренный атлет еще не в полной мере реализовал свой потенциал. Ему прочат большое будущее. Неистовое соперничество разгорелось в весовой категории до 73 кг. Ближе других к олимпийской путевке Муроджон Юлдашев, занимающий седьмое место в заетном рейтинге. Но буквально в затылок ему дышат Шахрам Ахадов (11-я позиция) и Обидхон Нумонов (12). Как считают знатоки дзюдо, из их тени может выйти упрямый и сильный Хикматулло Тураев (22), уже познавший вкус победы на престижных турнирах и умеющий рационально распределить силы на марафонской дистанции за рейтинговыми баллами. В этом сезоне буквально переполошили мировую элиту сообщества дзюдоистов братья Турабоевы - Музаффарбек и Отабек (+100 кг). Первый преподнес сенсацию на мундиале в Ташкенте. Стал чемпионом. Победа вывела его на девятую позицию в иерархии единоборцев. Кстати, Музаффарбек признан лучшим спортсменом года в Узбекистане. Ему вручена памятная статуэтка на торжественной церемонии «Национальная спортивная премия-2022» и банковский чек на пять тысяч долларов. То, что он получил столько наград за один сезон, наверное, заслуга и брата Отабека (27-е место) как спарринг-партнера. Правда, кто кому демонстрирует мастер-класс - вопрос. Первым номером в сборной Узбекистана среди супертяжеловесов является Алишер Юсупов (6). Но ему надо быть начеку. Любая осечка может перечеркнуть достигнутые результаты. Честолюбивые планы также у Шохруха Бахтиёрова (21) и Бекмурода Олтибоева (39). Их соперничество, видимо, радует наставников сборной во главе с главным тренером Илиасом Илиадисом, признанным лучшим в этом году. Им есть из кого выбирать.



Два претендента на участие в Олимпиаде и в весе до 66 кг. Заметного прогресса добился молодой Сардор Нуруллаев (11), потеснивший опытного Мухриддина Тиловова (22). Оба понимают, сколь изменчива спортивная фортуна. Знают, что всякое бывает. Но верят в свою удачу, которая приходит только к тем, кто к ней готов. По ряду причин пропустила несколько лицензионных турниров Гулноза Матниязова (-70). Поэтому с тринадцатого места переместилась на семнадцатое. - Но это временно, - убеждена Нелли Киямова. - Надеюсь, после перерыва, отдохнув, дзюдоистка из Хорезма наверстает упущенное. У каждого спортсмена бывают срывы. Невозможно весь сезон быть в отличной форме. Сама она шутит: «Приучила к выигрыванию, теперь пришло время отдуваться». Если человек иронизирует, значит, уверен в себе. В свое время трехкратный бронзовый призер и неоднократный чемпион мира Ришод Собиров, по признанию самих родоначальников дзюдо - японцев, внес большой вклад в тактику поединков среди мухачей. Было даже так, что схватки в весовой категории до 60 кг переносились с первого на последний день турниров разных рангов из-за того, чтобы эстеты смогли в полной мере насладиться искомными приемами в исполнении Ришода. Но время идет. Р. Собиров завершил активные выступления. На смену пришли другие, еще не ставшие приемниками легендарного дзюдоиста. В каторге сильнейших в этом весе пока только Дилшодбек Баратов (24), который блестящие выступления чередует с явными неудачами. Однако тренеры в поиске, да и сам Д. Баратов не опускает руки. Намерен поехать в Париж в 2024 году. Тимур Низаев. «Правда Востока».

Реклама

**АО «НАВОИЙСКИЙ ГМК»** поздравляет жителей страны с **Новым годом!**

Пусть наступающий год будет насыщен смелыми планами и оригинальными идеями, возможностями для их воплощения, профессиональными достижениями, из которых складывается судьба Нового Узбекистана!

Крепкого всем здоровья, светлых праздников, мира и спокойствия в наших домах и чистого неба над нашей Родиной!

**QISHLOQQURILISHBANK**

**ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРА**

- АКБ «Кишлоқ қурилиш банк» объявляет о проведении тендера по предмету «Модернизация корпоративной сети передачи данных АКБ «Кишлоқ қурилиш банк».
- Форма проведения тендера - электронная.
- Стартовая стоимость закупки, определенная заказчиком, - 2 060 000 долларов США.
- Адрес места проведения тендера: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 18 А. Наименование оператора, который проводит электронный тендер, и ссылка его веб-сайта: УзРТСБ, www.etender.uzex.uz.
- Организатор тендера (заказчик): АКБ «Кишлоқ қурилиш банк». Юридический адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. Алишера Навои, 18 А. Контактное лицо: эксперт отдела по закупкам М. Умарходжаев. Телефон (+998 78) 129-77-76. E-mail: xarid@qfb.uz.
- Требования, предъявляемые к участнику тендера: участником тендера может быть любая организация, соответствующая требованиям закупочной документации.
- Подробная информация об условиях и порядке проведения тендера содержится в закупочной документации.
- Способ получения закупочной документации - через специальный информационный портал <https://etender.uzex.uz/lot/220388> или на сайте заказчика ([www.qishloqqurilishbank.uz](http://www.qishloqqurilishbank.uz)).
- Форма подачи запроса на разъяснение положений закупочной документации - через открытый электронный чат портала.
- Дата и время окончания срока подачи предложений указаны в объявлении о проведении данного тендера, выставленном на портале [www.etender.uzex.uz](http://www.etender.uzex.uz).
- Требования к оформлению предложения: предложения представляются в электронном виде на специальном информационном портале. Подробные требования к оформлению предложения изложены в закупочной документации.

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1587. Заказ Г-1228. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: И. Кочергина  
Корректор: Л. Карабаева  
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4963

Время итага - 00:20  
Время подписи - 00:55

123456